

समस्त जोनल एडीशनल कमिश्नर,
समस्त एडीशनल कमिश्नर ग्रेड-2(वि0अनु0शा0)
समस्त ज्वाइन्ट कमिश्नर(कार्यपालक)
वाणिज्य कर, उत्तर प्रदेश।

मुख्यालय के परिपत्र संख्या-स्था-1-क्षेत्राधिकार समिति-2013-14/2798/ दिनांक 03-9-2013 द्वारा फील्ड में सेवा निवृत्ति, पदोन्नति, स्थानान्तरण, दीर्घ अवकाश अथवा अन्य कारणों से रिक्त होने वाले पदों के क्षेत्राधिकार सम्बन्धी प्रस्ताव अनुशंसित किए जाने हेतु जोनल एडीशनल कमिश्नर की अध्यक्षता में समिति गठित की गई है और निर्देश दिए गये हैं कि जोन में रिक्त पदों का क्षेत्राधिकार प्रदान करने हेतु रिक्त पद की महत्ता, प्रस्तावित अधिकारी की कार्यकुशलता, आम छवि तथा उस अधिकारी के पास पूर्व में उपलब्ध कार्य का विश्लेषण एवं अधिकारी द्वारा पूर्व में प्राप्त की गई उपलब्धियों/ लक्ष्य प्राप्ति पर विचार करते हुए युक्ति संगत प्रस्ताव मुख्यालय प्रेषित किए जायं, ताकि प्रस्तावों में एकरूपता/ निष्पक्षता बनी रहे।

2- प्रायः यह देखा जा रहा है कि रिक्त पदों का क्षेत्राधिकार दिए जाने हेतु जो प्रस्ताव, मुख्यालय प्रेषित किए जा रहे हैं, उनमें उक्त निर्देशों का अनुपालन नहीं किया जा रहा है तथा मनमाने प्रस्ताव प्रेषित किए जा रहे हैं। किसी अधिकारी विशेष को अतिरिक्त क्षेत्राधिकार देने के सम्बन्ध में समुचित कारण भी दर्शित नहीं किए जा रहे हैं। अतः पुनः निर्देशित किया जाता है कि क्षेत्राधिकार सम्बन्धी प्रस्ताव प्रेषित करते समय निम्न बिन्दुओं को ध्यान में रखते हुए कारण स्पष्ट रूप से अंकित कर प्रस्ताव मुख्यालय प्रेषित किए जायं:-

- (1) जिस रिक्त पद का क्षेत्राधिकार दिया जाना है, उस पद की महत्ता।
 - (2) जिस अधिकारी का नाम क्षेत्राधिकार दिए जाने हेतु प्रस्तावित किया जा रहा है, उसकी ग्रेडिंग, कार्यकुशलता एवं आम छवि कैसी है।
 - (3) जिस अधिकारी को क्षेत्राधिकार दिए जाने का प्रस्ताव किया जा रहा है, उसके पास पूर्व में उपलब्ध कार्य का विश्लेषण एवं अधिकारी द्वारा पूर्व में प्राप्त की गई उपलब्धियों/ लक्ष्य प्राप्ति क्या रहे हैं।
 - (4) जिस अधिकारी को क्षेत्राधिकार दिए जाने का प्रस्ताव किया जा रहा है, उसके अतिरिक्त वहाँ पर तैनात अन्य अधिकारियों के पास उपलब्ध कार्य, उसकी ग्रेडिंग, कार्यकुशलता, आम छवि एवं प्राप्त की गई उपलब्धियों/ लक्ष्य प्राप्ति क्या रहीं हैं।
- 3- उक्त निर्देशों का तत्काल प्रभाव से कड़ाई से अनुपालन सुनिश्चित किया जाए।

(मुकेश कुमार मेश्राम)
कमिश्नर, वाणिज्य कर,
उत्तर प्रदेश, लखनऊ।

पृ0पत्र संख्या एवं दिनांक उक्त।

प्रतिलिपि असिस्टेंट कमिश्नर(आई0टी0)वाणिज्य कर, मुख्यालय को विभागीय वेवसाइट हेतु।

(रघुबीर)

एडीशनल कमिश्नर, वाणिज्य कर,
उत्तर प्रदेश, लखनऊ।